CE1-AEI-NC9-N1 RO M A

CE1-NC9 : calculer en ligne en appui sur les dizaines jusqu’a 99

Activités * fiche pour les éléves

Prénom
1. Voici un arbre de calcul. Aide - memo

Compléte. Réponds par OUl ou par NON :

B+ 6 le calcul s’appuie sur la dizaine la pl he d

- le calcul s’appuie sur la dizaine la plus proche de
Y -~ 38 -
38 4 o 4 4 OUl NON
40 + - le calcul s’appuie sur la dizaine d’apreés :

~—— OUl NON

le calcul s’appuie sur la dizaine d’avant :
38 + 6 = OUl NON

2. Voici un arbre de calcul.

Compleéte. Réponds par OUI ou par NON :
43 * ) I lcul s’ [ la dizaine la pl
- le calcul s’appuie sur la dizaine la plus
N N PP P
prochede 43 : OUI NON
40 + ...+t .+ .
| N { - le calcul s’appuie sur la dizaine d’apres :
+ 10 + OUl NON
+ - le calcul s’appuie sur la dizaine d’avant :
OUl NON
\/
43+9=...
3. Calcule.
20+ 10 + 20 = ... 30 + 10 + 40 = ... 20+ 40 + 30 = ...
50 +...=90 ..+20+10 =80 30 +...+20=90
60 + 14 = ... 12 + 80 = ... 70+ 18 = ... 50 + 19 = ...

______________________________________________________________________________________________________________|
AEIl OU ATELIERS D’ENTRAINEMENT INDIVIDUALISE-F. DUQUESNE-BELFAIS ET M-A. GIRODET 1



CE1-AEI-NC9-N1 R M A

Prénom

4. Combien Lola et Max ont-ils ensemble ?

a) Colorie les boites et les anneaux a chaque étape.

" é 1% étape
Lola Max

_ Jécris les 2 nombres.
{ lﬁ T g lm
e

|

(/e

00 OO0 OO oo

|

00 OO
ﬁﬁ
00 00 0ad g
00 00 00 O
ﬁ
o
:D

PR, el 2°™e étape

I————— P = Je mets les boites

_____________________ A E s e | ensemble et les
_____________________ 4 e - anneaux ensemble.

__________________

______________________

N ... boites

et

. dnheaux

- , ) 3*métape

Je fais un échange.

boites

et

. anheaux

b) Compléte.

Aufinal,ilya ... boiteset .. anneaux donc ...dizaines et ... unités.
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Prénom
5. Léo et Nora ont calculé avec un arbre a calcul.
» 6 o+ 37 46 + 37
AN ANIAN
+ 6+ 30 + 7/ 40 + 6 + 30 + 7
N XS \)<
7f +/1i /
70 + 13
70+10+3 \\ /
80 + 3
a3
Calcule comme Léo.
58 + 25 79  + 14
/ \ / \ ,/ \ / \

50 + ...

\><'"/ \></
VAN | /\

. + 10 + ...

\/ \ / 1
\ / \ /

Calcule comme Nora.
+ 39 46 + 28
5 \ Y \9 / \ / \
\ X / N X /

N\ /
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CE1-NC9 : calculer en ligne en appui sur les dizaines jusqu’a 99
Activités * correction pour I'’enseignant

1. Voici un arbre de calcul.

Compléte. Réponds par OUl ou par NON :
6
38 + - le calcul s’appuie sur la dizaine la plus proche de 38 :
¥ ~ OUl NON
38 , 2 L 4 L o
- le calcul s’appuie sur la dizaine d’apres :
N ¥ OUl NON
0 4+ 4
\/ - le calcul s’appuie sur la dizaine d’avant :
o4+ NON
44
38 + 6 =44

2. Voici un arbre de calcul.

Compléte. Réponds par OUl ou par NON :
+
43 d - le calcul s’appuie sur la dizaine la plus proche de 43 :
PN <N OUl NON
40 + 3 + 7 + 2
f \/ ' - le calcul s’appuie sur la dizaine d’apres :
40 + 10 + 2 64t NON
T~ f - le calcul s’appuie sur la dizaine d’avant :
50 + 2 OUI NON
\/
52
43 +9 =052
3. Calcule.
20 + 10 + 20 =50 30 + 10 + 40 = 80 20 + 40 + 30 =90
50 + 40 =90 50 + 20 + 10 = 80 30 +40 +20=90
60 + 14 = 74 12 + 80 =92 70 + 18 = 88 50 + 19 = 69
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4. Combien Lola et Max ont-ils ensemble ?

a) Colorie les boites et les anneaux a chaque étape.

’ @ 1% étape
Lola Max

Jécris les 2 nombres.

|
L3
>
|

o\
o’

0o 0o 0o 0o
ﬁ@
00 00 O
00 00 00 O
—
DD
(=]
0o 0o
Eﬁ
00 00
oo oo
0o 0o
ﬁ
(=]
o)

46 + 27

oo
gg o

|
N
N

& / / 2°me étape
Ooo0ooao

P e L LLr LI TP

N, Rt Je mets les boites
————d @00 00 ensemble et les
e o anneaux ensemble.
S—— 00O 6 boites
e - et
—— 13 anneaux

3émedtape

Je fais un échange.

P o< 4 7 boites
~ D0D0oao ot
- 3 anneaux
il
A

b) Compleéte.

Au final, il y a 7 boites et 3 anneaux donc 7 dizaines et 3 unités.

46 + 27 = 73
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5. Léo et Nora ont calculé avec un arbre a calcul.

Calcule comme Léo.

58 + 25
/ \ / \
50 + 8 + 20 + 5

\ o< S
/0 + 13

/ N\

70 + 10 + 3
. S
+

Ngy”

Calcule comme Nora.

ROMA

79 4+ 14
/ \ / N\
70+ 9 +10 + 4

N

0 +
L /N
80 +10 +3

N/

90 + 3
/
93

46 + 28

Y '\ Y\
0+ 6 + 20 + 8

60 + 14
Y
74
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